

以军在加沙难民营实施作战

解救4名人质 巴方有近千人死伤



国际观察



6月8日，在加沙地带中部努赛赖特难民营，以军袭击后浓烟滚滚。（新华社发）

以色列8日在加沙地带中部努赛赖特难民营实施特种作战行动，救出4名被扣押人员。行动期间，以色列密集空袭和炮击努赛赖特难民营等地。巴勒斯坦加沙地带卫生部9日发表声明说，以军袭击造成274人死亡，另有698人受伤，其中部分人员伤亡严重。

美国军方8日否认美军在加沙中部所建临时码头用于以军当天解救扣押人员的行动。不过，美国政府官员承认，这次解救行动，美国向以方提供情报支持。

据巴加沙地带卫生部最新数据，自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.7万巴勒斯坦人死亡、8.4万人受伤。

伪装潜入 以方做了数周准备

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说，以方为这次行动做了数周准备，以色列国防军、国家安全总局（辛贝特）和边防警察反恐部队（亚姆姆）出动数百人。

哈加里说，根据以方事先掌握的情报，4名被扣押人员分别关在两栋三层高的公寓楼内，楼里有平民和武装人员，地处努赛赖特难民营中心，相距大约200米。以方事先特地在以境内搭建模拟街区进行针对性演练。

以色列《新消息报》9日报道，以方突击队分成两路，伪装成阿拉伯人，潜入努赛赖特难民营。土耳其阿纳多卢通讯社以一些加沙地带巴勒斯坦人为消息源报道，以方突击队藏身一辆通常用于运送人道主义援助物资的封闭式卡车和一辆民用汽车。卡塔尔半岛电视台播出相关车辆行

驶镜头。以色列军方否认利用援助物资运输车辆的说法。据《新消息报》报道，8日上午11时左右，两路突击队同时进攻那两栋公寓楼，在其中一栋进展顺利，在另一栋发生激烈交火。亚姆姆部队总督察阿尔农·萨莫拉伤重不治。突击队带着获救人员撤离时遭到巴方武装人员猛烈阻截。撤退路线经过狭窄的小巷，附近是一处聚集数以千计加沙人的集市。

为接应撤离，11时25分左右，以色列空军战斗机和武装直升机密集轰炸，以军坦克、装甲车和步兵开进努赛赖特难民营，海军舰只同时提供火力掩护。11时50分左右，突击队带着获救人员登上直升机飞往以色列。社交媒体一段视频显示，以军直升机起降位置，就在美国在加沙地带中部建造的用于接收人道主义援助物资临时码头南边的岸上。

“疯狂轰炸” 对巴民众犯下“可怕的屠杀”

美国有线电视新闻网报道，8日

临近中午，以色列军方宣布正在努赛赖特难民营定点打击“恐怖分子基础设施”。以军同时猛烈轰炸附近的代尔拜拉赫市等地。

努赛赖特居民尼达勒·阿卜杜说，他当时在集市购物，突然遭到以军“疯狂轰炸”。“我们没见过这样的袭击，不到10分钟内，落下了大概150枚火箭弹。我们逃走时，还有更多火箭弹落下。”“孩子们被炸得粉身碎骨……他们（以色列）要把努赛赖特抹去，这是人间地狱。”

美联社记者目睹数十具尸体运入代尔拜拉赫市阿克萨医院，同时，以军战机从头顶呼啸而过，远处冒着黑烟，装甲车隆隆驶过。阿克萨医院发言人哈利勒·达克拉说，这家医院接收了109具巴勒斯坦人遗体，死者包括23名儿童和11名妇女，医院还救治了100多名伤者。

“我的两个堂兄弟被杀死了，另外两个堂兄弟受了重伤。他们没有犯任何罪，他们只是坐在家裡。”一名巴勒斯坦人说。

在黎巴嫩活动的哈马斯高级官员巴塞姆·纳伊姆说，本雅明·内塔尼

亚胡政府以解救被扣押人员为借口，对巴勒斯坦民众犯下“可怕的屠杀”。

政治需要 在媒体镜头前作秀

国际媒体指出，算上8日获救的4人，自本轮巴以冲突爆发以来，以色列靠武力成功解救的被扣押人员只有7人。其中，两人今年2月在拉法市获救，一人在地面行动早期在加沙北部获救。去年12月，以军在加沙城误杀三名向以军求救的被扣押人员。

以色列总理府8日说，当天行动后，哈马斯去年10月7日袭击以色列时挟持到加沙的人员中116人未获救，其中至少41人已经死亡，遗体尚未寻获。

批评者指出，以军宣布解救行动“胜利”后，内塔尼亚胡迅速安排同获救人员及其家属见面，与先前解救行动失败后对死者家属连个电话都没打的做法形成鲜明对照。

以军承认误杀被扣押人员之一阿隆·沙姆里兹的兄弟约纳坦·沙姆里兹说，内塔尼亚胡在去年10月7日哈马斯袭击发生后“花了半天时间才搞清楚情况”，但这次“15分钟内”就赶到医院，与获救者及家属见面拍照。

以军官员说这次解救行动成败只在“一线之间”。在约纳坦·沙姆里兹看来，内塔尼亚胡拿被扣押人员性命做赌注，如果行动失败，家属只会收到一纸通知。

特拉维夫以及以色列其他城市当晚仍有反政府示威，要求举行选举，让所有被扣押人员回家。示威者为4人获救高兴，但对内塔尼亚胡政府愤怒不改。

《以色列时报》报道，以色列国防军前情报主管阿莫斯·马勒卡也参加了特拉维夫的示威。他同样批评内塔尼亚胡急于同获救人员及其家属见面，在媒体镜头前作秀，却在前几天以军宣布发现4名被扣押人员尸体时压根没有联系家属。

（据新华社电）

端午假期首日全社会跨区域 人员流动量超2亿人次

新华社北京6月9日电 记者9日从交通运输部获悉，6月8日（端午节假期第1日），全社会跨区域人员流动量为20867.1万人次。

具体来看，铁路客运量为17246万人次，水路客运量为79.1万人次，民航客运量为191.4万人次。公路跨区

域人员流动量（包括高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量）为18872万人次。其中，高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量为15171万人次；公路营业性客运量为3701万人次。

30年期超长期特别国债 第一次续发行

新华社北京6月9日电 记者从财政部了解到，财政部7日第一次续发行2024年超长期特别国债（一期）（30年期），发行总额达450亿元。

据了解，本次续发行国债为30年期固定利率附息债，票面利率与之前发

行的同期国债相同，为2.57%。续发行国债的起息日、兑付安排与之前发行的同期国债相同。本次续发行国债招标结束至6月11日进行分销，6月13日起与之前发行的同期国债合并上市交易。

丹麦首相街头遇袭受伤 欧洲领导人谴责暴力行为

据新华社电 丹麦首相梅特·弗雷泽里克森7日晚在首都哥本哈根遭一名男子袭击，颈部受轻伤。事发正值欧洲议会选举，多名欧洲领导人谴责针对政治人物的暴力行为。

丹麦首相办公室8日发表声明，证实弗雷泽里克森前一天在哥本哈根一座广场遇袭，颈部受轻伤。经检查，首相身体没有大碍，但因袭击受到惊吓，因此取消8日所有安排。

丹麦警方说，袭击弗雷泽里克森的男子8日将在哥本哈根一家法院接受质询，以确定是否会遭拘押。

丹麦首相办公室和警方都未说明袭击者的动机以及是否携带武器。

丹麦媒体援引三名目击者的说法报道，弗雷泽里克森7日晚来到库尔托韦特广场，一名迎面走来的男子猛烈撞击她的肩膀，导致弗雷泽里克森倒向另一侧。她没有倒地，遇袭后迅速离开，面部没有明显伤痕。

欧洲议会选举6日至9日举行，欧洲联盟27个成员国的选民将投票选出720名议员。弗雷泽里克森此时遇袭，引发广泛关注。欧洲理事会主席夏尔·米歇尔、欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩、法国总统埃马纽埃尔·马克龙、意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼等人纷纷谴责袭击政治人物的“卑鄙行为”。

欧洲近期频频发生政治暴力事件。5月15日，斯洛伐克总理罗伯特·菲佐遭枪击，身中数弹受重伤。按照斯洛伐克官员说法，行刺菲佐出于“政治动机”。5月初，德国社会民主党成员、欧洲议会议员马蒂亚斯·埃克在德国东部城市德累斯顿张贴竞选海报时遭一群青少年袭击，重伤入院。

韩国医疗界决定全面罢工

据新华社电 韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而发起“辞职潮”已经三个多月，大韩医师协会9日宣布将在本月晚些时候全面罢工并举行集会。韩国政府对这一决定表示遗憾，警告医疗界不要以民众生命为筹码。

此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案，内容包括从2025学年度起，将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人，到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划，约1.2万名实习和住院医师递交辞呈，罢诊闹岗，造成诊疗混乱。

韩国最大医生团体大韩医师协会9日说，医协4日至7日就如何应对医

学院扩招计划举行全体投票，在有投票权的11.19万名会员中，7.08万名会员参与投票。结果显示，90.6%的投票者支持以强硬态度反对扩招计划，73.5%支持采取停诊等集体行动。因此，医协决定于18日全面罢工并举行集会。

针对医疗界的决定，韩国国务总理韩德洙表示遗憾。他在9日举行的记者会上说，医疗界部分人士以民众生命为筹码意图采取非法集体行动，将给韩国急救医疗系统带来沉重负担并给社会造成创伤。

分析人士认为，随着韩国政府与医疗界通过对话协商的希望变得渺茫，医疗界全面罢工将使该国医疗系统承受更大压力。

“民众红线”包围白宫 示威者抗议拜登纵容以色列

示威者抗议拜登纵容以色列

数千计来自美国各地的示威者8日聚集在首都华盛顿白宫外，身着红色服饰，高喊“我们就是红线”，抗议总统约瑟夫·拜登纵容以色列在加沙地带推进军事行动并造成严重伤亡、不断践踏他所谓的“红线”。

法新社报道，示威人群手持巴勒斯坦国旗及标语、横幅，有的横幅写有死于以军袭击的巴勒斯坦人姓名，一些标语牌写有“拜登的‘红线’之说是谎言”“轰炸儿童不是自卫”。示威者齐声高喊“从哥伦比亚特区（华盛顿）到巴勒斯坦，我们就是红线”。

白宫方面就此次示威加强了安保措施，设置防攀爬围栏。

据美国伊斯兰关系委员会网站介绍，示威旨在使公众关注加沙地带民众已遭受“8个月的屠杀和饥饿”，

要求“拜登总统落实先就拉法问题所设‘红线’政策，停止支持以色列政府的种族灭绝绝径”。

拜登3月初公开表态称，如果以军进攻加沙南部城市拉法，即为践踏“红线”。5月8日，拜登接受美国有线电视新闻网采访时称，如果以军进攻拉法，美国将不会为其提供炸弹等武器，美方此前向以方提供的炸弹被用于杀害巴勒斯坦平民。按照美国有线电视新闻网说法，拜登的表态是在给以色列在拉法的军事行动划“红线”。

拉法位于加沙地带最南端，与埃及接壤，上百万巴勒斯坦人从加沙地带北部和中部为躲避战火逃至此。拉法口岸是国际人道援助物资进入加沙地带的关键通道。上月初以来，以色列不顾国际社会多番警告，持续推进对拉法的地面军事行动，导致重大人员伤亡。以军还控制拉法口岸加沙地带一侧，致使大量伤病者无法撤离、援助物资无法运入。面对拉法乃至整个加沙地带日益深重的人道主义灾难，美国仍坚持以军行动并未逾越“红

线”，对以军事援助照旧。示威者中，现年25岁的扎伊德·马赫达维来自弗吉尼亚州，父母都是巴勒斯坦人。马赫达维告诉法新社记者：“我不再相信拜登说的任何话，他的‘红线’之谈尽是废话……暴露了他的虚伪和怯懦。”

“这样言而无信的总统让人非常失望。”护士助理塔拉·麦金尼说，“我会投票给第三方。”

距离美国总统选举还有5个月，民主党人拜登的支持率与其共和党对手、前总统唐纳德·特朗普相比并无明显优势。穆斯林群体和年轻选民本是民主党的关键票仓，但眼下拜登政府偏袒以色列的立场让他在这些选民群体中备受指责，恐不利于拜登和民主党选情。

（据新华社电）

（上接第1版）

在武汉，智能缆索的成功并非孤例。无论是得益于政策引导，还是出于商业布局，越来越多的中试基地正在助力科技成果转化——

今年，全省首家光电产业概念验证中心——湖北光电产业概念验证中心在光谷正式成立，将打通光电产业科技成果转化的“最初一公里”；

九峰山实验室已构建起全球最先进的化合物半导体工艺、检测基础设施，上百个项目在科研和中试平台上同时运转；

通过与多家龙头企业开展技术合作，武汉中科院先进技术研究院在电池材料、气凝胶、纳米功能涂层等领域取得突破，多项技术实现产业化。

如今，武汉市备案的中试平台已达156家。其中，4个重点平台去年的中试服务营收超亿元，有效支撑了生命健康、新能源汽车等优势产业的发展。

“科技红娘”搭“鹊桥”，研发、落地一线牵

中试平台成功与否，整合能力是关键。只有高效率整合各环节，才能不断降低科研人员

与工程师的沟通成本，提升成果的转化成功率。

5月20日，2024“光谷造”系列活动——中试平台供需对接专场，湖北江城芯片中试服务有限公司再度斩获一批合作意向。

“得益于多方宣介，成立2年多来，合作伙伴已遍及省内外，业内影响力不断提升。”该公司副总经理汪松说，其主要客户为高校、科研院所研发团队和中小型企业，“一旦他们设计出芯片，我们就能提供从试制、量产到推向市场的一站式服务，大幅缩短芯片成果转化周期。”

平台设立之初，经光谷“科技红娘”牵线，一家省内客户带着高性能“感算一体”图像传感器芯片的开发需求找上门来。

在芯片行业中，高企的流片费用是芯片落地前的一大“拦路虎”，中试产品的报价常为成熟产品的5倍以上。

依托成熟的芯片生产线和自行购置的工艺设备，江城中试公司逐步构建起“大线+小线”的运营模式，将订单化零为整，大幅降低客户中试流片价格，还能满足新型存储器芯片、传感器芯片、高性能算力芯片等多方面的流片需求。

此外，平台配备200余人的专业团队，涵盖设计服务、工艺研发、产业建设和工厂运营等领域。这些团队与上游研发、设计方零距离、专业对接，加速产品落地。

“产品价格降下去、沟通质量提起来，合作方的积极性就更高了。”汪松介绍，目前，12英寸集成电路中试线已迭代十余款产品，其中三四款产品走向市场，去年营收达2.5亿元。

从口口相传的产业地图到技术经纪人的靠前服务，研发与落地间的“鸿沟”在中试平台被一步步缩短。

今年2月，武汉科创服务平台“武创通”上线，汇集全国160余万家科技企业、80余万名科技人才、240家高校院所、4.8万家投融资机构的数据信息，同时征集武汉6500余条科技成果，导入1200余名技术经纪人信息，发布320余条企业技术需求。

“武创通”的建立，将进一步破解创新链和产业链之间长期存在的结构性矛盾，引导更多科研成果、产业需求走向中试平台。”汪松说。

国网湖北直流公司：扎实做好绿色保供 助推美丽中国建设

6月5日，国网湖北直流公司员工在恩施州换流站与咸丰县杉树园村村民共同开展了2024年“六·五”环境日——美丽乡村建设宣传活动。践行环保责任。活动紧扣“全面推进美丽中国建设”主题，营造全社会关心、支持和参与环境保护的良好氛围，推进环保宣传深入乡村，促进全社会增强生态环境保护意识。

“本次活动旨在树立生态环境保护法律意识，落实电网生态环境保护目标和重点任务。”国网湖北直流公司恩施州换流站运维人员万志存介绍，“我们通过布置宣传海报，发放宣传册等形式，向当地村民详细讲解‘全面推进美丽中国建设’主题内涵，普及环保知识和政策、电

网环保法律法规等环保知识，宣传电力设施保护、输变电电磁和噪声环境影响及控制、安全用电等方面的相关规定。帮助居民客观认识电力设施对周边环境影响，从专业角度消除群众对变电设施电磁辐射和噪声的认识误区和恐惧心理，从而提高群众安全用电、自觉保护电力设施的意识，营造友好和谐的电力建设与电网发展的外部环境。”

与此同时，国网湖北直流公司还组织观看环境日系列宣传视频，内容包括输变电电磁和噪声环境影响及控制、水土保持和生态修复特色实践、电网固体废物资源化利用及污染风险防控、服务“双碳”目标等七个方面，让大家充分认识和了解公司生态环境保护工作理念和

成效。

“美丽中国，我们都是行动者。以后我们将更加积极地参与到环境保护的学习和实践中来。”参与活动的人员一致表示将继续积极践行绿色低碳理念，厉行节约，共同维护美好环境。通过电力环保宣传进乡村活动，国网湖北直流公司积极倡导村民绿色低碳生活方式，提高了广大群众对美丽乡村建设的认识，引导群众了解电网知识和环保理念，让绿色发展理念更加深入人心，让人人都成为生态文明的推动者、绿色生活的践行者。

“作为电力行业的从业者，我们深知电力资源的宝贵和有限，在积极响应世界环境日主题的同时，也将绿色发展的理念融入日常工作

中，端午期间，站内正全力做好保电特巡等工作。”恩施州换流站副站长郭晓川说，“运维人员认真巡检，精心巡检，每日定时进行设备红外测温，确保设备的运行健康，同时密切关注天气变化，及时做好应急处置工作，保证汛期设备安全，坚决守护大电网安全稳定运行，让家家户户都能安心享受节日的欢乐。”

据了解，国网湖北直流公司所辖8座换流站始终坚持保电无小事、安全无小事，以务实尽责的态度做好电力保供工作，保障大电网安全，用实际行动践行“人民电业为人民”的企业宗旨以及绿色发展理念，为推进美丽中国建设贡献力量！

（王智鑫 王尊）



6月5日，国网湖北直流公司员工在恩施州换流站与咸丰县杉树园村村民共同开展了2024年“六·五”环境日——美丽乡村建设宣传活动。